[image: ]Verbale del Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo “Corrado Melone” di Ladispoli          verbale n. 7 – 2021/2024       Pagina 2


Verbale n° 07 del Consiglio di Istituto
Il giorno lunedì dodici del mese di settembre dell’anno duemilaventidue alle ore 18.00, in modalità mista: remota, tramite l’app. “Meet” della piattaforma Google workspace for education, si è riunito il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo “Corrado Melone” di Ladispoli, in convocazione ordinaria, per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno così integrato:

1. SURROGHE
1. SCELTA ESPERTI ESTERNI
1. SCAGLIONAMENTO ORARIO INGRESSO E USCITA DEGLI ALUNNI
1. VARIE ED EVENTUALI.

Presiede la seduta il dirigente scolastico, prof. Riccardo Agresti, funge da segretario la prof.ssa Stefania Pascucci. Il Presidente, attestata l’avvenuta regolare convocazione degli aventi diritto attraverso avvisi scritti consegnati ai consiglieri, incarica il segretario del Consiglio di Istituto di effettuare l’appello il cui risultato è riportato di seguito:
presenti: Sig. MASSENTI LUCA; Sig.ra CIMENTI BRUNA; Sig.ra BRIGNONE MONICA; Sig.ra D’ATRI FRANCESCA; Sig.ra FATTORUSO ALESSANDRA; Sig.ra BIMBO DEBORA, Sig. BISCONTINI MARCO, Prof.ssa CAVALLARO ANTONIA; Ins. SCARCELLI SONIA; Prof. ELIA ALESSIO; Prof. MALERBA MASSIMO; Prof.ssa PASCUCCI STEFANIA; Ins. STALTARI RAFFAELLA; Ins. FALANGA CLAUDIA; Ins. TIROZZI ROSA; gli studenti ELENA MASSENTI, VITTORIA CARAZZI, ILARIA DE PROSPERIS, CADEDDU MIRIAM, VALENTINI FLAVIO, MANNARINO DELIA VALENTINA e il DS prof. RICCARDO AGRESTI;
assenti giustificati: 
Il Presidente, costatata la validità della riunione, con 14 consiglieri presenti su 16 aventi diritto (a norma di regolamento, gli studenti hanno diritto a partecipare ed a far mettere a verbale le loro dichiarazioni, ma non hanno diritto di voto né entrano nel computo per la validità della riunione), dichiara aperta la seduta e mette in discussione il primo punto all’ordine del giorno ricordando che tutti i consiglieri hanno ricevuto per tempo tutti i documenti dei quali se ne chiede l’approvazione in questa riunione. 

1 SURROGHE
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e spiega che ha perso diritto a partecipare alle riunioni di questo Consiglio di Istituto la cons. Chisari Simona ed evidenzia le surroghe da approvare in quanto la prima dei non eletti fra i genitori è  Angione Barbara.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 46 “Il Consiglio d’Istituto approva la surroga del membro decaduto nominando nuova consigliera il genitore Angione Barbara”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

Entra a far parte del Consiglio il nuovo membro Sig.ra Angione Barbara. I presenti salgono a 15

2 SCELTA ESPERTI ESTERNI
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno ed invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto in discussione all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola ed illustra le note giunte nel periodo indicato dal bando per proporsi come esperti esterni nei vari progetti approvati dal Collegio docenti:
Nicola Sorbo – motoria
Ecosound – musica
The Quantock Institute – inglese
Girasolidarietà – motoria
Lagone nuovo – antibullismo
Il Sentiero di Oz – teatro
Gecologia – scienze
Davia Francesco – musica
Ars nova – musica
Ricasoli – fotografia.
Vari preventivi si riferiscono ad un singolo tema, altri temi non hanno ricevuto proposte, solo per musica ci sono più proposte e si suggerisce di accettare tutti i preventivi lasciando ai docenti la scelta del proponente per la singola classe.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 47 “Il Consiglio d’Istituto approva l’assegnazione dello svolgimento dei vari progetti agli esperti esterni seguenti:
Nicola Sorbo – motoria
Ecosound – musica
The Quantock Institute – inglese
Girasolidarietà – motoria
Lagone nuovo – antibullismo
Il Sentiero di Oz – teatro
Gecologia – scienze
Davia Francesco – musica
Ars nova – musica
[bookmark: _GoBack]Ricasoli – fotografia.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

2 SCAGLIONAMENTO ORARIO INGRESSO E USCITA DEGLI ALUNNI
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno ed invita il Dirigente Scolastico ad illustrare il punto all’ordine del giorno. Il Dirigente Scolastico prende la parola ed illustra la proposta di ridurre lo spread nello scaglionamento orario in ingresso ed uscita. Infatti, sebbene le norme atte a ridurre la diffusione del contagio siano state azzerate, ma sebbene il numero di morti da CoViD 19 non si sia affatto azzerato, è pur vero che i ragazzi hanno dimostrato attenzione disciplina e l’ingresso avviene nel giro di un paio di minuti. Quindi, per ridurre i disagi provocati dal necessario scaglionamento, propone la seguente calendarizzazione:
<<L’orario di inizio delle lezioni, pur essendo fissato alle ore 8.00 per tutti gli ordini di studio (Scuola dell’infanzia, Scuola primaria e Scuola secondaria di primo grado plessi “Fumaroli” e “Odescalchi”), è previsto il seguente scaglionamento in entrata e uscita:
- Scuola secondaria di primo grado - I quadrimestre
Classi terze ingresso ore 7.55 - uscita tempo normale ore 13.55 - uscita tempo prolungato ore 15.55
Classi prime ingresso ore 8.00 - uscita tempo normale ore 14.00 - uscita tempo prolungato ore 16.00
Classi seconde ingresso ore 8.05 - uscita tempo normale ore 14.05 - uscita tempo prolungato ore 16.05
- Scuola primaria - I quadrimestre
Classi prime e seconde ingresso ore 8.05 - uscita tempo normale ore 13.05 - uscita tempo pieno ore 16.05
Classi terze ingresso ore 8.00 - uscita tempo normale ore 13.00 - uscita tempo pieno ore 16.00
Classi quarte e quinte ingresso ore 7.55 - uscita tempo normale ore 12.55 - uscita tempo pieno ore 15.55
- Scuola dell’infanzia - I quadrimestre
Ingresso flessibile dalle ore 8.00 alle ore 9.00 - uscita tempo ridotto ore 13.00 - uscita tempo normale ore 16.00
In caso di coincidenze, la precedenza in entrata e in uscita va data agli alunni più grandi (in quanto sono più veloci).
La scansione delle uscite dalle aule sarà indicata dal suono delle campanelle.>>
Per il secondo quadrimestre, ferma restando la attuale situazione pandemica da Sars Cov 2, gli orari subiranno una inversione con perno l’orario centrale.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 48 “Il Consiglio d’Istituto approva la proposta del dirigente relativa al nuovo assetto dello scaglionamento come riportato nel testo del verbale.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

4 VARIE ED EVENTUALI
Nessuno chiede la parola.
Non essendoci altri punti da discutere all’ordine del giorno, il Presidente chiude la discussione e scioglie la seduta.
Il presente verbale è stato stilato, letto, approvato e sottoscritto seduta stante. La seduta è tolta alle ore 19.30.

	Il segretario
	
	Il Presidente

	Prof.ssa Stefania Pascucci
	
	Sig. Luca Massenti 
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